

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 23-75.

№ 36 (254)

22 сентября 1938 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

Ликвидируем полностью во всех отраслях народного хозяйства последствия вредительства право-троцкистских наймитов иностранных разведок! Превратим СССР в неприступную крепость социализма!

(Из лозунгов ЦК ВЛКСМ 1938 г.)

## Борьба за ликвидацию последствий вредительства в органах РКМ

Великий советский народ под руководством коммунистической партии и любимого гениального вождя товарища Сталина неуклонно строит невиданно гигантскими шагами свободную и счастливую жизнь—жизнь без эксплуатации и нищеты, жизнь без господ и рабов.

К этому строительству презренная банда фашистов, диверсантов и убийц из троцкистско-зиновьевско-бухаринского отребья и им подобные питали бешеную ненависть. Банда предателей ненавидела великий советский народ. Из-за этой ненависти эта банда наймитов продалась фашизму и предавала социалистическую родину, ставя конечной целью ликвидировать советский строй и восстановить в СССР помещиков и фабрикантов.

Шайка отдельных бандитов свою гнусную ненависть направляла против всего того, что закреплено и записано, как величайшее завоевание советского народа, в историческом документе—Сталинской Конституции.

Все эти контрреволюционные преступления врагов народа переплелись в троцкистско-фашистском подполье с прямыми уголовными преступлениями—кражами, грабежами, поджогами и убийствами.

Для этой подлой и гнусной цели подлые фашисты—враги народа—стремились использовать отбросы общества, человеческий мусор, уголовных преступников, авантюристов и другие деклассированные элементы. Все это мерзавцы, для которых нет ни идей, ни принципов, ничего священного, они готовы пойти на все.

Банда озверелых террористов, диверсантов и вредителей, проникшая в органы РК милиции и долгое время орудовавшая безнаказанно, добивалась на практике осуществления своих целей и самыми гнусными методами создавала условия, при которых росли озлобление и недовольство трудящихся. Органы милиции призваны охранять общественный порядок и стоять на защите интересов трудящихся и по тому, как этот порядок обеспечивает милиция, трудящиеся судят вообще о советской власти. Поэтому банда врагов в РКМ и создавала такие условия, при которых у трудящихся те-

рялась уверенность в том, чтобы найти в милиции защиту своих интересов, отсюда милиция теряла авторитет в глазах трудящихся, создавалось недоверие к милиции, трудящиеся о том или ином преступлении, иногда, заявлять в милицию не шли, а в результате этого создавались недовольство и нарекания в целом на Советскую власть.

Враги народа в органах РКМ в борьбе с уголовной преступностью проводили полное очковтирательство, укрывали в отчетности преступность (грабежи, кражи) и по ряду явлений, в том числе и грабительских—мер не принималось, грабители оставались неразбавленными—на свободе—и безнаказанно продолжали свою преступную деятельность.

Наряду с сокрытием действительных размеров преступности скрывали и более сложные и тяжкие преступления, придавали им окраску мелких и малозначительных. Сокрытия и очковтирательство сводились к тому, чтобы показать, что размеры преступности не велики; это демобилизовало работников, создавало у них самоуспокоенность и приводило к мысли, что преступления идут за счет случайных преступников, таким образом должного удара по уголовно-преступному элементу не наносилось и давалась возможность безнаказанно совершать преступления.

Вредительская деятельность проводилась также и по линии изъятия СВЭ. Часто изымались честные колхозники и трудящиеся, а действительные СВЭ оставались на свободе и без наказания.

С момента разоблачения врагов народа в наших органах прошло много времени, а в деле борьбы за ликвидацию последствий вредительства сделано очень мало потому, что не все работники милиции извлекли для себя уроки из деятельности врагов народа и не перестроились в работе так, как требуют этого указания вождя народа великого товарища Сталина.

Ряд начальников отделений милиции не понимает того, что они в своей работе продолжают деятельность врагов народа.

Не редки случаи, когда мы, работники милиции, не становимся на защиту потерпевшего, не выслуши-

ваем его до конца и не принимаем должных и зависящих от нас мер.

Вот вам примеры:

1) В 4 горотделении РКМ начальник отделения сержант милиции тов. Фадеев задержал гр. Гореву М. А., без определенных занятий, с краденными вещами, в краже она созналась, тем не менее ее безнаказанно освободили.

2) Там же за кражу задержан гр. Баженов А. П. (дважды судился) вместе с воров Бобровым Н. С., (также дважды судился); их обоих освободили и к уголовной ответственности не привлекли.

3) Задержали гр. Фадеева, занимающегося воровством с 1937 г., и несмотря на то, что он назвал целую группу воров, все же его освободили и мер никаких в отношении его не приняты.

4) Начальник 1 горотделения—лейтенант милиции т. Семин—в августе задержал 20 безнадзорных, из них 15 человек повторно, к ответственности никого из них не привлек, ограничившись лишь вторичным предупреждением.

5) В 1 отделении милиции к дежурному по отделению тов. Спирину Гр. М. обращались 2 и 3 сентября за содействием—унять хулигана Дружинина в доме № 6 по Хлебному переулку,—тов. Спиринов вместо того, чтобы оказать помощь, пообещал выслать милиционера, но не выслал, а на каждый звонок гражданам отвечал: „Выслал“.

6) В 8 горотделении милиции лейтенантом милиции тов. Моревым в августе месяце 1938 г. была арестована группа воров; арестованные назвали до 20 человек участников, и несмотря на это, к уголовной ответственности участники по делу привлечены не были.

Кроме того имеется ряд других фактов, которые характеризуют то, как милиция не должна работать; плохая работа милиции характеризуется еще и тем, что работники милиции плохо держат связь с трудящимися. На рабочих собраниях вопросов о борьбе с преступностью не ставят, помощи общественной не мобилизуют, на заявления граждан зачастую не реагируют и т. д. Борьбы за ликвидацию последствий вражеской работы в отделениях милиции еще нет.

Дроздов.

## Мобилизовать комсомол на ликвидацию последствий вредительства в отряде РУД

В отряде РУД насчитывается достаточное количество членов ВЛКСМ, но они не мобилизованы на ликвидацию последствий вредительства. Это доказывает то, что на сегодня ни один комсомолец не соревнуется и не имеет конкретных обязательств к 20 годовщине ВЛКСМ. В отряде отсутствует всякая политмассовая работа и работа с комсомольцами. На одном из комсомольских собраний было дано конкретно каждому комсомольцу поручение, но поручения остались невыполненными. Комсомолу тов. Энговатову было поручено составить план спортивной работы и создать команды городошников, волейболистов и другие, но Энговатов ничего не сделал. Т. Крученков, Ивкову, Пухову и ряду других было поручено наладить работу в лунголке, но работа идет по-старому.

Комсомольцы в отряде РУД предоставлены сами себе. Помполит тов. Кузин, который должен мобилизовать комсомол и молодежь на изжитие нарушений в отряде и т. д., мало уделяет им внимания. Комсомольцы пьянствуют: Ивков напился

во время своего дежурства на посту с неизвестной женщиной и чуть не лишился револьвера. После этого случая тов. Ивков также систематически пьянствовал, и его пришлось исключить из рядов ВЛКСМ. Тов. Терехов во время своего дежурства решил от малярии лечиться водкой и солью, по этой причине его привезли с поста на машине.

Комсомолец Сергеев в пьяном виде явился на развод, Натолочев был исключен из рядов комсомола и осужден на полтора года за отказ выполнять служебные обязанности. Комсомолец Горшунов два раза уснул на посту. Такая расхлябанность дисциплины является остатком последствий вредительства—злом, с которым требуется активная повседневная борьба, но помполит Кузин ни одного нарушителя не вызвал даже для беседы. В отношении нарушителей тов. Кузин проявляет гнилой либерализм. Ни на одном из совещаний не обсуждался вопрос о нарушении трудовой и милицейской дисциплины.

В-в.

## Почему комсомольская организация работала плохо

Партийная организация части РКМ ст. Сейма на партийно-комсомольском собрании заслушала отчет комсорга части тов. Магнусевского. В порядке обсуждения доклада выяснилось, что работу по руководству комсомолом тов. Магнусевский пустил на самотек, дела комсомольской организации валялись у него в разбросанном виде, в незапертой тумбочке. Среди комсомола тов. Магнусевский никакой политмассовой и воспитательной работы не вел. (Отдельные комсомольцы делали грубые нарушения трудовой дисциплины: сон на посту, пьянство и т. д. Особенно отличались комсомольцы Романов, Кудашкин, Суриков. По линии комсомола нарушители взысканий не получали, на собраниях вопросов о них нигде не обсуждался.

Из состава 15 комсомольцев—5 не являются даже ударниками. Как учатся комсомольцы, тов. Магну-

шевскому также неизвестно. Не интересовался комсорг и тем, как живут комсомольцы; тов. Данилов был болен и не явился на учебу, причину неявки нашли неуважительной. Комсорг Магнусевский был оторван от основной массы комсомольцев.

Партийная организация оказывала комсоргу помощь в составлении плана политмассовой работы, в деле конкретных заданий комсомольцам, но тов. Магнусевский поручений ни разу не проверил, отчетов комсомольцев нигде не заслушивал.

Самотек в руководстве комсомолом привел к нездоровым высказываниям, причем, инициатором этого был сам комсорг тов. Магнусевский.

Партийная группа должна учесть поведение товарища Магнусевского и поставить на вид его бездеятельность.

Лапшов.

# РЕШИТЕЛЬНЕЕ И БЫСТРЕЕ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА В ОРГАНАХ Р.К. МИЛИЦИИ

## По-большевистски ликвидировать последствия вредительства в госавтоинспекции

Работа госавтоинспекции вредителями и врагами народа не была оставлена без внимания. Вредили в техосмотре автопарков — все плохое и подлежащее судебному преследованию выдавали за „образцовое“. Учет автотранспорта довели до полного игнорирования, в результате чего оказались запущенность и несоответствие наличия автотранспорта в ГАИ и на местах у автоинспекторов.

Квалификация водительских кадров через квалификационные комиссии проходила вне участия общественности, подбор кадров в комиссии был случаен, а как результат этого — нет у большинства водителей автомашин твердого знания правил уличного движения и имеется значительное количество аварий. Расстановка предупреждающих и воспрещающих знаков по улицам гор. Горького проведена вопреки всем принятым правилам, делалось же все это для того, чтобы

израсходовать народные деньги и „пустить пыль“ в глаза.

Сотрудникам ГАИ — партийным и непартийным большевикам — нужно бороться с проявлениями расхлябанности, недисциплинированности и зазнайства. В общем, коллектив сотрудников управления является трудовой интеллигенцией, имеющей среднее и высшее техническое образование, но наша работа, наше поведение у рабочего места слишком не организованы, самокритика не в почете, „не критикуй меня, а я не буду тебя“.

Пора поразмыслить о последствиях вредительства в ГАИ и, немедленно, с большевистской настойчивостью начать перестраивать свою работу: изменить свое отношение к порученному делу и на каждом участке возглавить работу за быстрейшую ликвидацию последствий вредительства в системе ГАИ и в целом в УРКМ.

Антонов.

## У НАС ЕЩЕ МНОГО НЕДОСТАТКОВ

Бывший начальник отряда РУД, ныне разоблаченный враг народа, с целью дезорганизовать работу отряда и вызвать недовольство среди состава, надругался над вверенными ему людьми: спящим бойцам он наливал в рот воды, заставлял бойцов носить по несколько тысяч кирпичей на чердак. С целью вызвать искусственно заболевание, он закрыл столовую в отряде РУД. Бойцы по вине бывшего начальника остались без горячей пищи, по этой же причине некоторые из бойцов получили желудочно-кишечные заболевания — дизентерию и др.

Враг народа глушил самокритику, создавал искусственно лихорадку в проводимых занятиях по общеобразовательным и специальным дисциплинам.

В настоящее время в отряде РУД заканчивается ремонт столовой, бойцы снова получают горячую пищу. Больше половины бойцов учатся в 4-х груп-

пах, школах взрослых при роно. В отряде РУД имеется также 2 подготовительных группы и две 5 группы, налажена работа по проведению политинформаций и регулярной читки газет, но еще много недостатков имеется при отряде: стенные газеты выходят нерегулярно, по содержанию слабы, не отражают повседневной текущей жизни и работы отряда.

Еще не доведено до сознания каждого бойца и командира то, что быстро ликвидировать остатки вредительства можно только всем коллективом отряда, сознательным отношением к службе, учебе, быту и главное повышением идейно-политического уровня каждого бойца и командира в отряде.

Помполит отряда  
РУД — Кузин.

## РАБОТА УЛУЧШИЛАСЬ

Старое руководство политотдела ОУРКМ в лице лейтенанта милиции Береснева не обеспечивало контроля и руководства общеобразовательной подготовкой. Особенно плохо обстояло дело в 5 дивизионе.

Преподавателем в дивизионе работал тов. Чагур, который не любил математики и безграмотно преподавал русский язык. 3 года Чагур работал с бойцами, но уровень бойцов по общеобразовательным предметам оставался прежним. Результатом такого положения явилось то, что из 4 посланных на курсы сержантов РКМ милиционеров ни один не выдержал приемного испытания.

Я доложил бывшему начальнику Политотдела Бересневу о низком уровне учебы преподавателя Чагура и просил заменить его лучшим, но Береснев не разрешил.

Я был вынужден договориться с РОНО, и последнее выделило нам преподавателя тов. Пугачеву.

В настоящее время бойцы очень довольны преподавателем Пугачевой. Лапшов

## Плохо борются за командирскую учебу

Прохождение учебного плана первого года обучения командирской учебы групп при УРКМ заканчивается 1 ноября с. г.

Через два месяца в учебных группах будут подведены итоги учебы начсостава за учебный год. К этому ответственному моменту учебного процесса руководители занятий и слушатели учебных групп должны готовиться сейчас же.

Особенно следует обратить внимание на слушателей, отстающих в учебе; этим слушателям руководители занятий и отличники учебы должны оказать практическую помощь, добиться от них проработки программного материала так, чтобы они к моменту сдачи зачетов были в числе слушателей, имеющих хорошие показатели в учебе.

На сегодня в учебных группах имеются слушатели, которые учебу считают второстепенным делом, занятия посещают нерегулярно, учебный материал прорабатывают плохо.

Взять к примеру бывшего начальника горотделения сержанта милиции Фадеева и политрука этого отделения Тихонова; они упорно не желают учиться, а беря с них пример, не учатся и другие работники этого же отделения. Результатом безразличного отношения к учебе тт. Фадеева и Тихонова является срыв текущей подготовки учинспекторов и милиционеров отделения.

Многие из начсостава областного управления РК милиции (Щербаков, Лежнин, Вельтишев, Шишкин, Иванов А. С., Гойшман, Баранов П. Ф. и другие), пренебрегаясь загруженностью служебной работой, занятия посещают плохо.

Начальники отделов УРКМ и начальники горотделений, несмотря на приказ начальника УРКМ, обязывающий их систематически проверять посещаемость занятий и качество учебы подчиненного им начсостава, до сего времени безразлично относятся к учебе своих подчиненных.

Секретари партийных комитетов и парторги учебной коммунистов совершенно не интересуются, а в учебных группах есть коммунисты, которые не посещают занятий и плохо изучают учебный материал.

Непосещение занятий, плохое изучение учебного материала объясняются исключительно недисциплинированностью и расхлябанностью отдельных лиц из начсостава.

Командирская учеба является обязательной для всего начсостава РК милиции, она установлена приказом НКВД СССР, непосещение занятий командирской учебы есть невыполнение приказа.

С лицами, нарушающими и не выполняющими приказа о командирской учебе, нужно повести решительную борьбу. Начальники от-

делов УРКМ, начальники горотделений РКМ обязаны обеспечить выполнение всем подчиненным им начсоставом приказа о командирской учебе и не оставлять ни одного случая нарушения приказа без соответствующего воздействия.

Огромная роль в успешном окончании учебного года принадлежит социалистическому соревнованию. Руководители занятий, слушатели учебных групп основной борьбы за лучшие показатели в учебе должны иметь социалистическое соревнование.

Каждая учебная группа, каждый слушатель должны иметь нормативы („отлично“ и „хорошо“) по каждому предмету учебного плана и путем социалистического соревнования добиваться их выполнения.

Каждый работник милиции должен понять, что решительное повышение дисциплины, хорошие показатели в политической, специальной, военной и общеобразовательной учебе будут являться одной из форм ликвидации последствий вредительства в органах РК милиции.

Секретари партийных комитетов, парторги и начальники отделов и отделений должны взять под систематический контроль учебу коммунистов и непартийных большевиков.

Лейтенант милиции  
Митрофанов.

## В кузнице кадров

За год пребывания в 16 Горьковской школе РК милиции, помимо усвоения преподаваемого по учебному материалу, можно научиться и тому, как надо увязывать основную работу с партийно-массовой. В течение года учебы начальник учебной части младший лейтенант милиции тов. Столяров, секретарь парткома т. Смирнов, пом. по политчасти младший лейтенант милиции т. Мочалов приложили все усилия к воспитанию у курсантов навыков как партийно-массовой, так и культурно-массовой работы. Большое количество курсантов работало и работает агитаторами на избирательных участках работают культурно-массовые кружки (хоровой, струнный, драматический и др.). Хорошо работают и добровольные организации (ОСО,

МОПР). Особо надо отметить партийную работу, где каждое решение вышестоящих партийных органов своевременно прорабатывается на партсобраниях.

Несмотря на загруженность педагогической работой, тов. Смирнов успевает разъяснить все важнейшие решения партии и правительства.

При школе хорошо работают кружки по изучению текущей политики. За время 7-летней моей работы в 1 отделении РКМ гор. Горького, где сменилось до 20 начальников отделения и около десятка помполитов, я не видал от них такой заботы о росте кадров. У т.т. Столярова, Смирнова и Мочалова можно поучиться, как надо воспитывать кадры.

Курсант школы — сержант милиции Потатуев

## Письмо милиционера ОРУД тов. Моторнюка

начальнику госавтоинспекции

Впервые я нахожусь, в доме отдыха в Горбатове и отдыхаю очень хорошо и культурно, только теперь я узнал, что такое дом отдыха, когда поступил в Рабоче-Крестьянскую милицию, которая воспитала меня.

Когда я приеду из отпуска, то еще лучше, энергичнее буду работать над собой

и учиться, буду активно бороться с каждым видом нарушения правил уличного движения и с хулиганством.

Я благодарю командование, что оно дает мне возможность учиться и культурно расти.

Моторнюк.

# О проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группоргов

## Постановление ЦК ВЛКСМ

В связи с окончанием установленных уставом ВЛКСМ сроков полномочий комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группоргов, Центральный Комитет ВЛКСМ постановляет:

Провести с 15 сентября по 1 ноября с. г. отчеты и выборы комитетов секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группоргов.

На выборных собраниях соответствующие комсомольские органы обязаны отчитаться перед комсомольцами о своей работе за период их деятельности.

Выборы должны пройти под знаком дальнейшего повышения большевистской

бдительности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, организации достойной встречи 20-летия Ленинского комсомола, подготовки к замене комсомольских документов, наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве и всемерного укрепления работы первичных комсомольских организаций.

Во время проведения выборов необходимо обеспечить избрание руководите-

лей, проверенных в борьбе с врагами народа, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, из числа наиболее передовых, грамотных, активно проявивших себя на работе товарищей.

Выборы в комсомольских организациях необходимо провести на основе развертывания большевистской критики и самокритики недостатков работы комсомола и строгого соблюдения внутрисоюзной демократии.

Обязать городские и районные комитеты комсомола обеспечить руководство отчетно-выборными собраниями и подготовку к ним по каждой первичной комсомольской организации, добиваясь того, чтобы все комсомольцы принимали активное участие в собраниях и выборах.

Секретарь ЦК ВЛКСМ  
А. Косарев.

(„Ленинская смена“ от 21 августа 1938 г. № 115).

## ИНСТРУКЦИЯ

### о проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группоргов

1. При проведении выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группоргов необходимо строго руководствоваться следующим решением третьего пленума ЦК ВЛКСМ:

„Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.“

Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выборов комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование“.

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются: члены комитетов, секретари и их заместители (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, члены бюро и комсормы (там, где нет бюро) цеховых, факультетских, отделенческих, сменных, участковых организаций и группоргов.

3. Секретари комитетов первичных комсомольских организаций и их заместители избираются на заседаниях комитетов, секретари бюро цеховых, сменных, участковых, факультетских, отделенческих комсомольских организаций избираются на заседаниях бюро открытым голосованием.

4. Президиум и другие руководящие органы комсомольского собрания избираются открытым голосованием в количестве, определяемом собранием членом ВЛКСМ.

5. Выборы комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомоль-

ских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группоргов производятся после заслушивания, обсуждения и принятия собранием решения по их отчетным докладам.

Отчеты предварительно обсуждаются на заседаниях комитетов и бюро цеховых и т. п. организаций.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на заседаниях комитетов и бюро организаций не лишает членов комитетов и бюро права выступать на комсомольских собраниях с критикой недостатков руководства комсомольской организации.

6. Перед проведением выборов комсомольское собрание устанавливает открытым голосованием количество членов избираемых комсомольских органов.

Состав комитетов первичных организаций устанавливается собранием в количестве не более 11 человек.

7. Кандидатуры выдвигаются комсомольцами и обсуждаются персонально непосредственно на самом комсомольском собрании.

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо комсомольского собрания запрещается.

Каждому участнику собрания, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав комсомольского органа, президиум собрания предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставления кандидатур собранием открытым голосованием решает вопрос—продолжать или прекратить запись новых кандидатов.

8. Обсуждение всех кан-

дидатур, выдвинутых в состав комсомольского органа, ведется в том порядке, в каком они были записаны по мере их поступления в президиум комсомольского собрания.

9. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатов в состав комсомольского органа, т. е. каждый участник собрания может отвести любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество комсомольцев как „за“, так и „против“.

Вопрос о прекращении обсуждения каждой выдвинутой кандидатуры решает собрание.

10. Правом избирать и быть избранным при выборах в комсомоле пользуется каждый член ВЛКСМ вне зависимости от его возраста. Кандидаты в члены ВЛКСМ на собраниях первичной организации пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в руководящие комсомольские органы.

11. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый собранием для проведения выборов в комсомольские органы закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитать все голоса как за отвод, так и против отвода. Кандидатура, против которой отвода не поступило, вносится в список без голосования.

12. Перед проведением выборов комсомольского органа для подсчета резуль-

татов закрытого (тайного) голосования комсомольское собрание избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, установленном собранием. Члены счетной комиссии из своего состава избирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить комсомольскому собранию порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым (тайным) голосованием обязана подготовить избирательные ящики, проверить их и опечатать или запечатать на замок.

13. Закрытое (тайное) голосование при выборах комсомольских органов должно проводиться на закрытом комсомольском собрании, на это собрание не допускаются кандидаты в члены ВЛКСМ.

14. Каждый участник собрания с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур (отпечатанный, или тщательно, чисто написанный от руки), напечатанный на комсомольском собрании в комсомольский орган. В списке присутствующих на комсомольском собрании должны быть сделаны отметки о том, что участник собрания принимал участие в голосовании.

Счетная комиссия обязана проследить за тем, чтобы количество розданных экземпляров списка кандидатур совпадало с количеством принимающих участие в голосовании.

15. Каждый участник собрания в списке кандидатов при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать кандидатуры или добавлять любое количество новых кандидатур в состав комсомольского органа как из числа обсуж-

денных собранием, так и кандидатуры любого члена комсомола.

Списки для закрытого (тайного) голосования должны быть без пометок и без нумераций и не должны подписываться фамилией голосующего.

16. После голосования счетная комиссия объявляет перерыв и устанавливает время этого перерыва, вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания, где происходит собрание, производит подсчет результатов голосования.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса „за“ и „против“ каждой кандидатуры в отдельности. После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносится результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет голосов, никто не имеет права находиться кроме членом счетной комиссии.

17. Счетная комиссия на общем собрании докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав комсомольских органов считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины присутствующих на собрании членом ВЛКСМ.

18. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатов, подсчет голосов, протоколы счетной комиссии) должны храниться в комсомольских органах на правах секретных документов.

Центральный Комитет  
ВЛКСМ.

# Авангардная роль коммунистов в бою

(От корреспондента „Правды“ по Дальневосточному краю)

Стояла ночь густая, черная. От озера Хасан тянуло сыростью. В ушах еще стоял грохот орудийных залпов и свист снарядов. Где-то в стороне на сопке шелкали одиночные выстрелы, изредка мелкой очередью трещал пулемет.

У подножья сопки, в кустах, собрались в тесный кружок люди. Они были в полном вооружении—с винтовками, пулеметами, на поясах блестели гранаты. Это—коммунисты Н-ского стрелкового полка с разных концов боевого поля пришли на партийное собрание. Впереди и на флангах стояли красноармейские дозоры и секреты. Они охраняли полк от неожиданного налета врага.

Полк уже несколько дней находился в центре боев. Стремительными контратаками он отбрасывал назад японских захватчиков, пытавшихся под прикрытием своего артиллерийского и пулеметного огня продвигнуться вглубь.

Ответственный секретарь партийного бюро полка лейтенант Иван Машляк открыл партийное собрание. Люди, привыкшие говорить громко, на сей раз из предосторожности говорили вполголоса, почти шепотом. Враг находился всего лишь в нескольких стах метров. Он мог открыть по партийному собранию артиллерийский и пулеметный огонь.

С кратким докладом выступил комиссар полка тов. Бондаренко. Он говорил об итогах прошедших боев и задачах предстоящего решительного штурма высоты Заозерной.

Он говорил об отваге и мужестве бойцов, дравшихся за Родину, о том, что в бою коммунисты показали свою авангардную роль.

Бондаренко призывал коммунистов и в дальнейшем увлекать бойцов своим личным примером, чтобы с малой кровью разгромить

врага и очистить советскую территорию от налетчиков. Эта речь была произнесена почти шепотом, но она дошла до сердца каждого коммуниста. Много большевиков выступало на партийном собрании. Они говорили о мужестве бойцов и от их имени заверяли партийную организацию, что в предстоящем штурме высоты ни один красноармеец не дрогнет, высота будет возвращена советскому народу. Коммунист лейтенант Лазарев обратился к комиссару с краткой речью:

— Меня ранили, но я в состоянии двигаться командовать, стрелять. Желаю идти в бой. Товарищ комиссар, разрешите участвовать в штурме высоты.

Бондаренко посмотрел на молодого коммуниста и ответил коротко:

— Хорошо, разрешаю.

По докладу комиссара единогласно приняли решение:

— Считать делом чести партийной организации полка выполнение приказа командования. Сопку взять. Каждый коммунист должен рассказать бойцам своего подразделения о решении партийного собрания.

Собрание кончилось. Под покровом ночи коммунисты бесшумно разошлись.

...Перед штурмом по ротам шли необычные собрания. Замаскировавшись в кустах, либо у подножья сопки, комсомольцы принимали бойцов в свои ряды. На маленьких клочках бумаги были написаны заявления патриотов.

Вот обсуждается кандидатура младшего командира Карпова.

— Кто хочет высказаться? — Карпова знаем, наш лучший снайпер. Вчера в бою показал себя, как отважный патриот. Принять, — в один голос заявили бойцы-комсомольцы.

Карпова единогласно приняли в комсомол. В эту же ночь после собрания к роте подкралось несколько вражеских снайперов. Карпов, 2 часа назад принятый в комсомол, заметил японских снайперов, бесшумно занял выгодную позицию и меткими выстрелами уничтожил врагов. Так Карпов

отметил свое вступление в комсомол.

Рота, где политруком тов. Рябов, к моменту штурма высоты стала полностью комсомольской. Около трети бойцов подали заявления в партию. Старший лейтенант Хлопик, подавая заявление, сказал:

— Хочу идти в бой коммунистом. Как быть с рекомендациями?

Политрук ответил:

— Разобьем врага, рекомендации будут.

В эту ночь беспартийные бойцы говорили коммунистам:

— Если придется умереть за Родину, умрем коммунистами и комсомольцами.

Одновременно подали заявления о приеме в партию командир отделения Калинин, младший командир взвода Журавлев, бойцы Сорокин, Щербаков, Кочнев, Гришин. Заявления принял политрук роты Катков.

Ночь и следующее утро прошли в перестрелке красноармейских дозоров с противником. Когда солнце приближалось к закату, бойцы получили приказ.

— Двигаться к исходному положению для атаки и занять высоту Заозерную.

Трудно писать об отдельных героях, когда героями были буквально все бойцы. Даже люди, которым по их специальности не нужно было находиться на линии огня, всячески старались участвовать в боях.

Долгое время портной Мещанкин работал в полковой мастерской. Когда полк вышел на линию огня, Мещанкин оставил мастерскую и пошел в бой. Во время штурма он показал, что не зря в свободное от работы время изучал пулемет. Мещанкин взял пулемет от раненого бойца и по указанию лейтенанта Кокорева уничтожил трех японских пулеметчиков.

На пути встречались воронки от снарядов нашей артиллерии, которая днем громила и уничтожала орудия и пулеметные гнезда противника. Красноармейцы забирались в воронки и из естественного укрытия вели сокрушительный огонь по налетчикам. Затем снова вскакивали и неслись впе-

ред. Никакая сила не в состоянии была удержать бойцов. По склону сопки неслись возгласы: „За товарища Сталина! За Сталинскую Конституцию! За советскую Родину, за коммунизм—вперед!“

Лозунги возглашали командиры, комиссары, политруки и рядовые бойцы. Лозунги подымали людей на штурм высоты, они звали на подвиг, на героизм, за честь советского народа, звали к победе над коварным врагом.

Ответственный секретарь партийного бюро полка Иван Машляк заменил убитого командира роты и повел бойцов по крутому склону на вершину. В это время он узнал, что ранен командир батальона Розолеев. Машляк принял командование батальоном.

Вершина была уже совсем близка. Машляк поднял бойцов на ожесточенный штыковой удар.

— За товарища Сталина, в штыки за мной, ура!

Слева и справа гремели возгласы, зовущие в бой. Бойцы ураганом ворвались на высоту. Японцы не выдержали стремительного удара. Они скатились на противоположный склон сопки, преследуемые красноармейским огнем. Машляк векочил на высоту, стоя во весь рост, провозгласил:

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Да здравствует товарищ Ворошилов!

Громовое „ура“ победите-

лей гремело по всей вершине высоты Заозерная.

Весь полк почти одновременно занял высоту. Лишь раненные бойцы продолжали подходить к вершине. Заозерная была взята, но борьба еще не кончилась. На флангах, кое-где в тылу, в укрепленных гнездах еще сидели вражеские солдаты. Они открыли огонь по вершине. Красноармейцы с гранатами подползли к бетонированным гнездам противника, рвали в клочья остатки врага. В эти последние минуты боя были ранены Машляк и боевой командир полка большевик Соляных.

В эти дни и ночи на боевых полях как незыблемый закон действовали слова товарища Сталина о том, что советскому народу чужой земли не надо, но и своей земли ни одного вершка он никому никогда не отдаст.

В армии, как и на производстве, авангардная роль коммунистов — решающее условие для успеха в боевой обстановке. У озера Хасан партийная организация Н-ского полка в целом и каждый из ее членов и кандидатов в отдельности оказались на высоте своего положения, были подлинными организаторами и вдохновителями красноармейской массы.

Ф. Виноградов.

Дальневосточный краснознаменный фронт.  
(„Правда“, 25 августа).

## ОТВЕТ МИЛКОРАМ

Тов. Коновалову—школа РКМ.

Факты, аналогичные указанным вами в заметке „Возмутительный факт“, на страницах газеты „На страже“ уже освещались, и поэтому в газете „На страже“ помещены не будут.

Тов. Лалову—ст. Шахунья.

По вашей заметке—„Будут ли отвечать на запросы“ выяснено, что Сормовский, Ворошиловский РОМы ответили на запрос о Смирнове Н. Н. 26/VII и 11/VIII

т. г. и по заявлению старшего лейтенанта милиции тов. Горева. Справка на ваш запрос была выслана 10/VIII т. г.

Тов. Горбачеву—Дзержинский ГОМ.

На вашу заметку сообщаем, что командный отдел УРКМ запрашивал списки личного состава ГОМ и по 2 фотокарточки не для удостоверений личности, а для личных дел. На присланные из ГОМ списки личного состава АХО УРКМ удостоверения личности выдал.

Ответ ств. редактор сержант милиции ЧЕРНОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Политотдел УРКМ производит набор в имеющиеся и вновь организуемые кружки и приглашает сотрудников РКМ и членов их семей принять участие в работе художественной самодеятельности и изобразительного искусства по следующим отраслевым кружкам:

1. Хоровом и сольного пения (взрослых и детей).
2. Танцевальном, пляски и балета (тоже).
3. Духового оркестра.
4. Оркестра народных инструментов (струнный).
5. Индивидуального обучения на баяне, скрипке и др. инструментах.
6. Художественного рисования и изобразительного искусства, а также и в другие кружки по желанию. Запись производится ежедневно у секретаря Политотдела УРКМ.

Справки по телефону 23—75 и 21—87.

Политотдел УРКМ.

## Честность милиционера тов. Семенюка

Милиционер взвода при 1-м горотделении РКМ гор. Горького тов. Семенюк является образцом честности среди состава взвода, аккуратен и дисциплинирован на службе и в быту.

10/VIII с. г. тов. Семенюк, стоя на ответственном посту по охране государственного имущества, поднял на полу деньги и о находке заявил администрации учреждения. Оказалось, что деньги принадлежали кассиру нефтяного гр. Одицову. За высокую сознательность и честность гр. Одицов благодарил милиционера тов. Семенюка. Нужно всему составу РКМ брать пример сознательности и честности с тов. Семенюка.

Командир отделения Козлов.

## Хроника

21 августа с. г. политотделом УРКМ была организована лекция для работников РКМ и членов их семей на тему: „Авиация в будущей войне“.

22 августа с. г. политотделом УРКМ был организован доклад для рядового состава 1 и 2 взводов и конвойной команды о международном положении.

После доклада было продемонстрировано кино „На Дальнем Востоке“.

25 августа с. г. для рядового и начсостава отряда РУД и 4 горотделений РКМ политотделом были организованы доклад о международном положении и кино.

27 августа с. г. в 6 горотделении РКМ гор. Горького был организован доклад для рядового и начсостава и членов их семей о международном положении, после доклада продемонстрировано кино „Завгеур“.